MS-C1420 Fourier-analyysi (Aalto-yliopisto) Turunen / Mustonen
23.10.2017, 13:00-16:00

Pisteitd myds hyvisté yrityksestd! Laskimet ja kirjallisuus kielletty.

Tilld kertaa saat olettaa tunnetuksi Fourier-kdanteismuunnoksen kaavan.

1. Tiedetdsn, ettd 7= r, kun r(t) = e~ kaikilla t € R. Laske tdmén tiedon
avulla Fourier-muunnos 3, kun

s(t) = t2e™ ™,

Sievenna tulos reaaliseksi! )
(Vibje: r(t) = ... ja (&) etiZmtv =)

2. Mité tarkoittaa, ettd “Fourier-muunnos sdilyttdd energian”? Laske sig-
naalin s : R — C energia, missa

1
s(t) = / e e~ da.
0

(Vihje: Energian séilyminen voi helpottaa tiissd.)
[o 0]
3. Kun 0 < r < 1, Poisson-ydin P, : R/Z — C on P,(t) := Z rlkl gizmt-k
k=—o0
a) Laske j2
: 1—1r2
T T2 —2r cos(2nt)’

b) Niyté, ettd P,(t)

4. Laske 4-periodisen digitaalisen signaalin s : Z/4Z — C diskreetti Fourier-
muunnos r = §, kun

s(0)=2, s(1)=1, s(2)=0, s(3)=1

Laske myds 7 = 3 ja energia ||7]2.
Sievennd tulokset reaalisiksi!

Svensk dversittning pd andra sidan!




MS-C1420 Fourier-analys (Aalto-universitetet) Turunen / Mustonen
23.10.2017, 13:00-16:00

Poéng ocksa for goda férsok! Kalkylator och litteratur dr forbjudna.

Denna gang mar du anvinda Fourier-invers formel.

1. Vi vet att 7 = r, nér r(t) = e-™ for alla t € R. Rékna Fourier-
transformen §, dar
2
s(t) =tZe ™,

Skriv ditt svar som en reell fuglktion!
(Tips: r(t)=... och (&)eti2rtv =)

2. Vad menar man med att “Fourier-transformen bevarar energin”? Berakna
energin av signalen s : R — C, dér

1
s(t) = / e e o,
0

(Tips: Bevarandet av energin kan vara till hjilp har.)

3. Nar 0 < r < 1, Poisson-kdrnan P. : R/Z — C &r

o)

P.(t) = Z rlkl gizmtk,

k=—00

a) Berdkna P,.

1—1r2

b) Visa, att P,(t) = T3 77— 2r cos(@nt)’

4. Rékna den diskreta Fourier-transformen » = 5 av den 4-periodiska digitala
signalen s: Z/4Z — C, dar

s(0)=2, s(1)=1, s(2)=0, s(3)=1.

Rikna ocksd 7= 3 och energin ||7]2.
Skriv dina svar som reella funktioner!

Tehtévat suomeksi paperin toisella puolen!




